# 威海九中有了村居监督员

## 11名村居工作人员监督学校办学、教师从教,关注学生表现

□记 者 李彦慧 报道 □通讯员 阮群惠

本报11月26日讯 近日,来 自高区不同社区居委会、村庄的 11位工作人员成为威海九中村居 监督员,获得学校颁发的监督卡。 今后,这些监督员将即时监督学 校办学、教师从教,并关注学生在 村居的表现,随时和学校沟通。

19日下午,11位村居工作人 员在威海九中体育馆接受了聘 书,开始正式行使威海九中村居 监督员的职责。这些监督员来自 学校周边的各个社区居委会、村 庄,今后,监督员将在所在社区居 委会、村庄监督学校办学是否合 格,教师从教行为有何不当,并监 督学校在校外的表现。

威海九中校长于志健介绍,

聘请监督员是学校落实校风校纪 优化、创造更好校园氛围系列活 动中之一。来自社会的监督员能 更好地反映家长、社会对学校、教 师的看法,监督办学。"受社会关 注的一些焦点问题,例如教师体 罚学生、校外办辅导班等现象,监 督员如果发现,都可以及时向主 管部门或者向学校反映。"于志健 介绍,学校平时在校内教育学

生,社区监督员将同时关注学生 在校外的表现,和家庭、学校一 起关注学生的教育和成长。

当天,威海九中同时聘请威 海交警二大队副大队长宋英亮、 田村派出所教导员唐峰担任学 校法制副校长,邀请威海巡警二 大队副大队长刘涛担任学校法 制辅导员。之后,受聘请的法制 副校长和法制辅导员将走进校 园,为师生宣传法制知识。学校 还将联合公安机关设立校园警 官办公室,维护师生权益和校园

于志健告诉记者,聘请社区 监督员和法制副校长、辅导员, 将加强学校与社会的联系,联合 社会力量协助学校优化校风,为 学生提供一个更加和谐、良好的 学习氛围,帮助学校维权净风。

# 自护巡展 进校园

22日,由共青团威海市委举办 的"彩虹伞"青少年自护巡展活动 在鲸园小学举行。展览以卡通画形 式,宣传避险自救、网络安全、校园 安全、家庭生活、食品卫生等方面 的自护知识。近期,自护巡展将在 威海市各中小学校陆续开展,提升 青少年安全防护意识。

本报记者 李彦慧 见习记者 赵辉 摄影报道



#### 校园快讯

为保证现代教学设备在课堂教学上充分发挥作用, 提升课堂效率,近日,威海十三中对一线教师进行"录播 教室及电子白板"等信息技术应用专题培训,使广大教 师学会使用"教室电子白板"及录播教室的使用方法,也 激发了教师研究"现代教育技术与学科教学整合"的热 情,有力推动了学校教育信息化的应用与研究。

通讯员 梁永超

为规范青年教师书写习惯,提升综合素质,促进青 年教师的专业化成长,近日,威海市第十三中学先后进 行了钢笔字、粉笔字书写比武活动,并对老师们的优秀 作品进行了展示,对书写不达标的老师,提出了进行"每 日一练"的整改要求。

通讯员 梁永超

# 锦华小学 开展班级爱心帮带

□记 者 刘洁 □通讯员 李丹 郭军丽

本报11月26日讯 近日, 威海市锦华小学举行了"爱 的启航"班级联合爱心自主 帮带活动。

针对低年级学生人员较 多,年龄较小,自我管理意识 及能力尚需提高这一现状, 近日,锦华小学在中高年级 与低年级之间全面开展了 "班级自主爱心帮带活动", 采取"班级自主选择 筹协调"的帮带原则,以期从

整体上提升班级管理水平, 深化管理成效。

活动启动仪式上,自主 帮带班级代表姜红霞老师和 被帮带班级代表王林燕老师 分别就帮带之情发表了热情 洋溢的讲话,表达了"送人玫 瑰,手留余香"和"吃水不忘 挖井人"的感慨和感激。随 后,全体班主任举行了"爱的 启航"班级帮带承诺签名活 动,班主任老师在承诺书上 郑重地签上了自己的名字, 传递爱的力量。



### 法制讲座进校园

22日, 高区东涝台小学邀请威海监狱刘学武警官, 对全 校学生进行《预防未成年人犯罪》专题讲座,以贴近学生生 活的真实案例为题材,细致讲解青少年犯罪的原因、过程和 最后的结果,为同学们敲响了警钟,将法制教育落到了实

本报见习记者 赵辉 通讯员 袁志辉 摄影报道

# 文登通过省教育示范市复查

□记 者 刘洁 报道 □通讯员 刘斌

本报11月26日讯 近日. 山东省督学、省政府教育督导 室主任刘振鹏带领省教育示 范市评估团莅临文登市,对文 登市的"省教育工作示范市" 情况进行复查。通过认真检查 省督导组一致认为,文登市教 育工作各项指标达到复查标 准,对"教育工作示范市"复查 予以通过。

复查过程中,文登市相关 负责人就该市教育教学工作 进行了汇报,并陪同检查团到 各学校进行实地检查。检查期 间,刘振鹏一行查阅了有关档 案资料和财政、国税、地税以 及教育部门的账册,抽查了市 直和镇(街)的1所高中、1所职 业教育学校、1所特殊教育学 校、8所幼儿园和全部初中、小 学,共计各级各类学校(幼儿 园)50所。

督导组认为,文登市委、 市政府高度重视教育工作,坚 持把教育作为最大的民生工 程,以"巩固创建成果,创树教 育品牌"为目标,不断加大教 育投入,努力改善办学条件, 大力实施校安工程和学校标 准化建设,深入推进素质教 育,全面提升教师素质,全市 教育呈现出蓬勃发展的良好 局面,许多方面取得了成功经 验。督导组一致认为,文登市 教育工作各项指标达到复查 标准,对"教育工作示范市"复

查予以通过。 据了解,山东省教育工作 示范市代表着县域教育发展 的最高水平,是山东省政府表 彰教育综合工作的最高荣誉, 文登市于2009年创建为"山东 省教育工作示范市",此后每 三年复查一次,此次顺利通过 了复查。



### 后峰西小学 学生健康大体检

□见习记者 赵辉 报道 □通讯员 赵艳

本报11月26日讯 日前,后峰西 小学邀请威海市立医院高区分院的 医生,为全校学生进行了健康检查 查体项目包括身高、体重、胸围、视 力、肺活量、血压、沙眼以及龋齿等。

医生对学生查体情况进行认真 的统计分析,并建立学生健康档案 卡。通过查体,学校较为全面的了解 学生生长发育状况及健康动态,掌握 学生传染病、常见病发病等情况。对 有异常情况的学生,学校及时向家长 进行反馈,指导患病学生及时就诊治

### 乳山口初级中学 加强冬季安全保障

本报11月26日讯 为确保学校冬 季安全,近日,乳山口初级中学有计 划有步骤地落实冬季安全保障工作, 取得良好效果。

为确保安全教育到位,学校召开 主题班会,有针对性地对学生进行防 火用电安全教育,教育学生随时注意 天气变化,注意上学、放学途中的安 全,不到危险地段玩耍。对各教室、功 能室用电线路及各种教学电器安全 情况,进行全面排查和整修。严格落 实路队制度,校门口等危险路段由值 班教师负责看管、接送。学生班车要 求值班教师必须及时到位,及时清点 人数,确保学生及时安全的回家。

通讯员 于忠云

### 机械技校 社会实践感恩父母

本报11月26日讯 为帮助学生树 立正确的消费观,培养对父母的深厚 情感,近日,威海机械工程高级技工 学校开展了为期一个月的感恩父母 德育主题活动。

活动中,学校在"我对父母了解 多少"的调查活动基础上,借助学生 已经产生的内心触动,及时组织了 "我为父母做点什么"的社会实践活动。广大学生用自己的劳动赚一点 钱,用获得的收入回报父母的爱。

通讯员 王有亭

### 经区实验小学 体验感恩的心

□记者 吕修全 报道 □通讯员 杨柳 李艳霞

本报11月26日讯 感恩节期间, 经区实验小学少先队号召全体队员 开展了感恩"四个一"活动。

开一节"感恩班会课",让学生了 解感恩节的来历;认真阅读了一个故 事《感恩的心》,随后三至五年级学生 写读后感;全校学生共同学唱一首歌 曲《感恩的心》,学做手语;在《感恩的 心》乐曲中,学生完成一张爱心感恩 卡或小手工的制作,将祝福写在卡 上,将感激铭记心中。最后,学生们可 将这份爱心礼物在感恩节这天送给 曾经帮助过自己的人,以表示感谢。